



Adventní přání otce biskupa Pavla

Na adventním věnci je zajímavé to, že pracuje se světlem svíce. To vždy osvětluje místnost jen částečně a nechává tak prostor pro tajemství. Jedno čínské přísloví říká, že ani všechny temnoty vesmíru nedokáží zhasit jedinou svíčkou. Světlo svíce mnohdy napomáhá k tomu, abychom na sebe pohlíželi smířlivěji než obvykle. A právě v tomto světle vyhlížíme narození toho, který osvěcuje a proměňuje náš život, a který naplňuje naše nejhlubší touhy – Ježíše Krista.

S přáním požehnané doby očekávání

+ Pavel Konzbul, biskup brněnský

Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – slavkovský děkanát

V rámci *Informací* zařazujeme rubriku o děkanátech brněnské diecéze. V tomto čísle představujeme Děkanství slavkovské. O odpovědi na otázky jsme požádali sestru Gregorii Erlebach, děkanátní pastorační asistentku:

Do slavkovského děkanství patří 27 farností. Slouží v něm 14 kněží, 4 jáhni a 1 pastorační asistentka. Letos o prázdninách nastala změna, do Slavkova nastoupil nový farář a děkan o. Jiří Janoušek.

Co zajímavého se v děkanátu koná a čím se mohou ostatní katecheté inspirovat?

Každé děkanství je něčím specifické. U nás je to např. to, že v blízkosti farního kostela ve Slavkově u Brna je klášter Školských sester Naší Paní a Křesťanská mateřská škola Karolínka, kterou sestry provozují. Tato KMS slouží dětem ze Slavkova i z okolí, pořádá však i jiné akce.

Vždy v srpnu KMS nabízí pro pedagogickou veřejnost dvoudenní seminář křesťanské pedagogiky Franze Ketta. A letos 31. října na vigílii Slavnosti Všech svatých se ve spolupráci s farností a KMS uskutečnila Slavnost světla. Byla to nabídka prožít křesťansky právě ten večer, kdy mnozí upřednostňují svátek Halloween.

Jaké další akce mohou obohatit?

Většina děkanátních aktivit probíhá přímo ve Slavkově, ale i v jiných farnostech se pořádají různé duchovní aktivity, na které jsme zváni. Chci se podělit o svoji radost z prohlubující se spolupráce v děkanství.

V rámci přípravy na první svaté přijímání například pořádáme na podzim ve dvou sobotních termínech děkanátní setkání pro děti na téma *Desatero* (na snímku) a na jaře ve dvou termínech setkání na téma *Svatost smíření*. Jednou za měsíc se koná program pro děvčata od páté do deváté třídy. Program má název *Ve škole Mariině*. Děkanátní setkání mládeže je jednou do roka.



Každoročně probíhá ve Slavkově kurz *Alfa* a od září 2024 začnou opět *Manželské večery*. Dvakrát do roka se koná duchovní obnova pro ženy. Muži našeho děkanství se mohli letos poprvé zúčastnit s novým slavkovským děkanem o. Jiřím Janouškem poutě do Hovorán, do místa jeho bývalého působení.

Ve farnosti Bučovice probíhá na náměstí i v kostele jednou za rok program *Farnost fandí rodině*, který je určen rodinám z Bučovic i z okolí.

Největší událostí letošního roku bylo jubileum 4. června 2023, při kterém jsme oslavili 700 let první zmínky o založení farnosti ve Slavkově. Slavnost byla připravována ve spolupráci s městem a zúčastnil se jí apoštolský nuncius Mons. Jude Thaddeus Okolo, mnozí kněží a farníci z děkanátu. Byla to krásná příležitost k poděkování za naši farnost, a také za 25 let působení slavkovského děkana o. Milana Vavra.



Která místa stojí za to navštívit?

Každým rokem putujeme k Panně Marii Bolestné na poutní místo Němčany – Lutřtěk (Na snímku oltární mozaika). Cílem poutí je i křížová cesta a kaple sv. Urbana („Urbánek“ nad Slavkovem).

V Dražovicích u Vyškova působil 20 let jako farář služebník Boží arcibiskup Antonín Cyril Stojan (na faře je jeho pamětní deska). V Bučovicích působil P. Václav Drbola, (Na faře ho připomíná pamětní deska a stálá expozice – otevřená od 9 do 17 hodin od pondělí do pátku). Ubytování pro skupiny nabízí fara v Nížkovcích.

V novém roce zveme na formační setkání pro katechety v Brně

Vzdělávání a duchovní rozvoj každého katechety vnímáme jako zásadní podmínku pro uskutečňování jeho povolání. Těšíme se, že se s vámi katechety setkáme v Brně při formačních setkáních, které jsme pro vás připravili ve 2. pololetí:



15. ledna, 26. února a 11. března 2024 – on-line setkání na téma *Spiritualita a duchovní doprovázení*. Třemi setkáními bude provázet s. Veronika Řeháková, Ph.D., SDJ, která se věnuje duchovnímu doprovázení. Poskytne náměty, jak se stát citlivými ke spiritualitě druhého člověka, jak máme poznat vlastní spiritualitu a jak o ni pečovat. Součástí budou i praktické ukázky. Pro zaslání linku na připojení je nutné přihlášení předem na <sumberova@biskupstvi.cz>.

Pondělí 12. února 2024 v 17 h, setkání v Brně, Petrov 2, prezenčně: *Naše psychika a zdravá spiritualita*. Přednáší Mgr. Klára Maliňáková, Ph.D., SDJ, bioložka, psychoterapeutka a řeholní sestra.

Sobota 13. dubna 2024 v 9:30 – 13:00, setkání v Brně v katedrále, prezenčně: *Jak předávat evangelium*. Přednášejícím a duchovně doprovázejícím bude P. Mgr. Ing. Jiří Rous, farář v Brně-Zábřovicích.

Materiály ke stažení na našem webu



V rubrice *Pomůcky ke stažení* lze rozkliknout obrázek Vánoce. Naleznete zde pracovní listy, vyprávění i luštěnky s vánoční tematikou, také scénky k živému betlému a jiným příležitostem.

Mezi powerpoint. prezentacemi možná využijete prezentace s fotografiemi ze Svaté země, kde jsou i místa Ježíšova narození.

Aktuální nabídka našich pomůcek k zakoupení

Papírový betlém – vystřihovánka: Malý papírový betlém si děti dle návodu vystříhnou a seskládají. Betlém je vytištěn barevně na 1 listu formátu A4. Autorkou je Alena Němečková. Betlém stojí 5 Kč, 3. vydání od r. 2018.

Nabídku všech pomůcek si můžete prohlédnout na <<https://kc.biskupstvi.cz>>. Zakoupit pomůcky je možné osobně u nás v kanceláři, Petrov 5, Brno. Pro objednání využijte e-mail <kc.brno@biskupstvi.cz> nebo telefon 533 033 308.



Průvodce adventem 2023 v mobilním telefonu

Pastorační středisko brněnské diecéze opět aktualizovalo aplikaci *Průvodce adventem*, která může pomoci duchovně prožít adventní dobu s rozjímáním a v blízkosti Božího slova. Aplikaci lze zdarma stáhnout do mobilních zařízení se systémem *iOS* nebo *Android*.



Náměty na program pro ZŠ v kostele, pro živý betlém a vánoční přání či pozvánka

Na webu <<https://pastorace.biskupstvi.cz>> v rubrice Inspirace k evangelizaci najdete náměty, jak uspořádat program pro základní školy v kostele nebo živý betlém. Najdete zde také vánoční přání, které může posloužit i jako pozvánka na akci farnosti.

Knihovna Biskupství brněnského

Upozorňujeme, že je možné po zaregistrování využívat služby knihovny Biskupství brněnského. Obsahuje širokou škálu křesťanské literatury (odborné teologické a biblické knihy i románovou literaturu, také cizojazyčné texty). Knihovna sídlí v Brně v areálu kláštera alžbětinek, Kamenná 36. Více na <<https://knihovna.biskupstvi.cz>>, na webu najdete i on-line katalog knih. Půjčovní doba je obvykle v pondělí a v úterý od 10 do 18 hodin, ve středu a ve čtvrtek od 10 do 14 hodin, v pátek a o víkendu je knihovna uzavřena. Zamluvené knihy je možné po domluvě vyzvednout na recepci Petrov 4. Kontaktní e-mail na knihovnu je <knihovna.brno@biskupstvi.cz>, tel. 543 331 406.



Pastorační projekty na rok 2024 – žádosti o dotace z biskupství



V souladu s informacemi ze 4. setkání pastoračních rad farností, byl na brněnském biskupství zahájen příjem žádostí o finanční podporu pastoračních projektů v diecézi na rok 2024. Termín uzávěrky je **31. ledna 2024**, termín ukončení vyhodnocování žádostí je **29. února 2024**.

Dotazy i žádosti posílejte na e-mail <pastorace@dieceze.cz>. Více na <https://pastorace.biskupstvi.cz>.

Noc kostelů 2024 – žádost o finanční dotaci z JMK

V pátek **7. června 2024** se koná 16. ročník *Noci kostelů*. **Přihlášené farnosti** z Jihomoravského kraje mají možnost **do 28. února 2024 žádat o finanční dotaci** z Jihomoravského kraje. Finance na podporu *Noci kostelů* mohou farnosti zkusit vyjednat i s příslušnými obecními úřady.

Kontakt na koordinátora *Noci kostelů* v brněnské diecézi: <nockostelu@dieceze.cz>.



Lapbooky s adventní a vánoční tematikou



Katechetické a pedagogické centrum v Ostravě nabízí osvědčené materiály pro tvorbu tzv. složky *Lapbook*. Nabízené materiály pro adventní a vánoční složku zahrnují až 7 vyučovacích hodin a jsou vhodné i pro menší skupinky dětí z různých tříd 1. stupně ZŠ. Více na <http://metodickeinspirace.cz>.

Den za dnem k betlému – betlém ke stažení na deti.vira.cz

Čekání na Vánoce v době adventní si můžete s dětmi zpříjemnit vystřihováním a postupným stavěním betléma z webu deti.vira.cz. Postavy v betlémě znázorňují osoby ze současnosti, namalovala je Gabriela Suchlová. Více na tomto odkazu.



Kurzy Katecheze Dobrého pastýře I – Český Těšín a Žďár nad Sázavou I



V prvních měsících nového roku se uskuteční nezávisle na sobě dva kurzy *Katecheze Dobrého pastýře I*, který je vhodný pro všechny, kdo chtějí pěstovat v dětech vztah k Bohu:

20. a 21. ledna a 16. a 17. března 2024 – kurz *Katecheze Dobrého pastýře I* v Českém Těšíně, vedou lektorky Marcela Fojtíková Roubalová a Marie Zimmermannová, více na tomto odkazu a na tel. 721 576 221.

Od 15. do 18. února 2024 – kurz *Katecheze Dobrého pastýře I* (dětí 3 až 6 let) **ve Žďáru nad Sázavou I**, povede polská univerzitní profesorka Barbara Surma, autorka knihy *Já jsem Dobrý pastýř*. Seminář bude tlumočen do češtiny. Více informací a na [Facebooku](https://www.facebook.com), přihlášení do 1. února 2024, e-mail <danathvezdicka@seznam.cz>, tel: 777 097 618.

Kurz vedení diskuze metodou filosofie pro děti - Velehrad



Katech. a ped. centrum v Ostravě pořádá ve spolupráci s Diecézním katech. centrem Brno a olomouckým Centrem pro katechezi dvě setkání, kde se účastníci seznámí s programem *Filosofie pro děti*. Přednášet bude doc. PhDr. Ludmila Muchová, Ph.D. Věnovat se bude např. těmto otázkám: *Jak vést diskuze na kontroverzní témata? Jak promýšlet křesťanskou morálku v konfrontaci se životem v současné společnosti? Jak přemýšlet kriticky, tvořivě a angažovaně?*

Setkání proběhnou **31. ledna až 4. února 2024 a 3. dubna až 7. dubna 2024** v poutním domě Stojanov na Velehradě. Kurzovné je 1 400 Kč za jeden díl kurzu. Ubytování a strava se hradí dle aktuálního ceníku poutního domu Stojanov. **Přihlašování je možné do 31. prosince 2023** přes <https://doo.cz/prihlaska>.

Křesťanské Vánoce – informace o akcích

Smyslem projektu *Křesťanské Vánoce* je přiblížit duchovní poselství Vánoc a informace o konaných akcích široké veřejnosti. Do projektu jsou zapojeny křesťanské církve, které jsou členy Ekumenické rady církví. Více na <https://krestanskevanoce.cz>.



Betlémské světlo 2023



Plamínek z Betléma, z místa narození Ježíše Krista, převezme každý rok vybraný chlapec nebo dívka. Cestu z Betléma do Rakouska, kde tato novodobá tradice vznikla, absolvuje Betlémské světlo letecky. Do ČR je přivázejí skauti. Plamínek je symbolem pokoje a míru. Více na <https://betlemskesvetlo.cz>.

Filmana – filmová strava pro duši



Od 1. prosince 2023 je na internetu spuštěna *Filmana* – československá filmová platforma, jejímž cílem je nabízet kvalitní zahraniční i domácí filmovou produkci s křesťanským obsahem. Služba je placená, ovšem je možné si ji vyzkoušet zdarma, k tomu je nutná registrace. Více o aktuální nabídce na <https://filmana.cz> a na sociálních sítích.

Tříkrálová sbírka 2024

Další ročník *Tříkrálové sbírky* proběhne ve dnech **1. až 14. ledna 2024**. Tříkrálový koncert z Městského divadla Brno přenášeny Českou televizí zazní 7. ledna 2024 od 18 hodin. Během něj bude možné přispět do sbírky dárcovskou SMS. V některých městech se plánují i tříkrálové průvody. Více na <https://trikralovasbirka.cz> nebo na webech oblastních charit a farností.



Náměty pro slavení neděle Božího slova, biblické hry a další pomůcky



Papež František stanovil, že **3. neděle v liturgickém mezidobí**, která připadne na **21. ledna 2024**, se bude po celém světě slavit jako neděle Božího slova. Na webu Českého katolického biblického díla <https://biblickedilo.cz/nedele-bozeho-slova/impulsy-ke-slaveni> najdete inspiraci, jak neděli Božího slova oslavit. Jsou zde i další náměty (biblické hry, biblický růženec), které lze využít při katechezi dětí nebo doma v rodině.

Nabídky nakladatelství



Brněnská tisková misie: Cílem této ekumenické neziskové organizace je přístupnou formou šířit ve společnosti křesťanské poselství víry, naděje a lásky. Vánoční drobnosti, přání, pohlednice, letáčky, společenské hry pro děti i dospělé mohou posloužit jako milý dárek. Více na <https://www.btm.cz>.



Dobry pastyr a dite: České vydání této knihy může pomoci rodičům, učitelům, katechetům i dalším hlouběji porozumět vnímání a prožívání víry u dětí předškolního věku. Představuje sérii praktických námětů a základních návrhů, jak pomoci dětem najít vztah s Bohem. Více na <https://tridistri.cz>.

Dobrodružství svatého Pavla: Komiks přibližuje život sv. Pavla nejen texty, ale i poutavými obrázky. Je určen čtenářům staršího školního věku. Více na <https://paulinky.cz>.



Nespoutaný biskup: Román o životě vietnamského kardinála Františka X. Nguyena Van Thuana. Byl vězněn komunistickým režimem třináct let, ale právě v poutech objevil svobodu v Kristu, kterou předtím neznal. V jeho přítomnosti se obraceli nejen spoluvězni, ale i vyšetřovatelé a dozorcí. Román španělské autorky není pouhou fikcí, vychází z kardinálova vlastního vyprávění a ze svědectví mnoha současníků. Více na <https://paulinky.cz>.

Česká biblická společnost: Ve výrazné slevě můžete během prosince pořídit luxusní vydání biblí. Více na <https://bibleshop.cz/akce>.



První živý betlém: Ilustrovaná publikace pro děti vypráví příběh o tom, jak sv. František z Asissi postavil úplně první betlém na světě a jak se tato událost stala součástí oslav vánočních svátků. Více na <https://paulinky.cz>.

Všichni na palubu: Komiks o svatých představuje dětem od 9 let život nejznámějších starších i novodobých světců. Více na <https://doron.cz>.



Vše, co potřebuji znát k prvnímu svatému přijímání: Kvízy, modlitby, obrázky, tvoření, úkoly a doplňovačky v knize přispějí k hlubšímu pochopení mše svaté a k tomu, aby děti s láskou přijaly Ježíše do svého života. Více na <https://eshop.cirkev.cz>.



Vánoční nabídka časopisu Nezbeda: Brožurku *Setkání s biblickými postavami*, kvarteto o sv. Pavlovi, komiksově sešity či brožurky *Nezbedův humor* ve vánoční slevě je možné objednat do 6. ledna 2024 na <https://casopisnezbeda.cz>.

Přání do posledních adventních dní a nadcházející doby vánoční



© Biskupství brněnské, Diecézní katechetické centrum, Petrov 5, 601 43 Brno,
tel. 533 033 308, e-mail <kc.brno@biskupstvi.cz>, <<https://kc.biskupstvi.cz>>